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ОЦІНКА РЕЗУЛЬТАТІВ РЕАБІЛІТАЦІЇ ПІСЛЯ ЕНДОПРОТЕЗУВАННЯ 

КУЛЬШОВОГО СУГЛОБА ЦЕМЕНТНОЇ ФІКСАЦІЇ 

 

Богданова Валерія Денисівна 

Магістр 2 року навчання 3 медичного факультету 

Запорізького державного медико-фармацевтичного університету 

м. Запоріжжя, Украина 

 

Ведення. Протягом останніх 10 років спостерігається значний зріст 

частоти операцій заміни кульшового суглоба, що робить її другою 

найпоширенішою операцією з ендопротезування крупних суглобів. 

Прогнозується, що відстоток актуальності цього питання буде рости зі 

збільшенням активного населення і популяції похилого віку. Це дослідження 

доводить що включення в реабілітацію не тільки фізичних вправ, а й 

гідротерапії та масажу після тотального ендопротезування кульшового суглоба 

цементної фіксації підвищує ефективність та якість відновлення після 

оперативного лікування. Вибір цих методів базується на тому, що кожен з них 

має позитивний вплив на реабілітацію на будь-якому етапі процесу лікування. 

Мета дослідження. Довести що гідротерапія та лікувальний масаж має 

велике значення в процесі реабілітації та підвищує її якість у пацієнтів після 

тотального ендопротезування кульшового суглоба цементної фіксації. 

Матеріали та методи. Традиційна лікувальна фізкультура та мануальна 

терапія у вигляді масажу поєднувалась із вправами у воді, включаючи розробку 

суглоба у всіх площинах, підняття ноги та поворот хребта. У досліджені 

проаналізовано результати реабілітації 40 пацієнтів які оцінювались за методом 

функціонального стану кульшового суглоба за шкалою Harris W. H. (Harris Hip 

Score), також для оцінки амплітуди рухів у кульшовому суглобі було 

використано гоніометрію. 

Результати та обговорення. Отриманний аналіз даних реабілітації у 

пацієнтів контрольній групі свідчить про зменшення болю та покращення 

функції, оцінених за допомогою метода оцінки функціонального стану 
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кульшового суглоба за шкалою Harris W. H. (Harris Hip Score), гоніометрії а 

також задоволення швидкістю одужання.  

Першочерговим завданням нашого дослідження було контроль болю та 

забезпечення захищеного середовища, в якому тканина могла загоїтися.  

Аналізуючи дані реабілітації у пацієнтів контрольній групі за шкалою 

Harris W. H. (Harris Hip Score) а саме оцінюючи біль, ходу, функцію 

тазостегнового суглоба, деякі аспекти діяльності та інші параметри, що 

допомагають визначити загальну якість життя пацієнта відмічається кращий 

результат у порівнянні з групою контролю.  

Порівнюючи результати гоніометрії після реабілітації між групою 

контролю, що отримувала звичайну реабілітацію, та групою дослідження, якій 

додатково надавали щадну лікувально-фізичну культуру (ЛФК) та 

гідротерапію, спостерігається статистично значиме поліпшення в групі 

дослідження. Учасники групи дослідження мають більший діапазон руху та 

кращий контроль над суглобом порівняно з учасниками групи контролю, що 

свідчить про більш успішну реабілітацію. Такі результати підкреслюють 

ефективність включення щадної ЛФК та гідротерапії у програму реабілітації 

після ендопротезування кульшового суглоба, що сприяє швидшому та більш 

повному відновленню функцій суглоба. 

Висновки. Аналіз літератури свідчіть що багато джерел зосереджені на 

загальному процесі єндопротезування кульшового суглоба, але дуже мало уваги 

приділяється постхірургічній реабілітації, тому це питання досить залишається 

відкритим.  

Позитивний результат нашого дослідження отриман завдяки 

використанню в першу чергу масажа, щадної ЛФК та гідротерапії. Цей дослід 

підтвердив що комплексне використання цих трьох методів не тільки 

пришвидшує, а й покращує якість відновлення. У міру загоєння тканин 

додаткові методи, включаючи ЛФК та гідротерапію, дозволили повернутись до 

повного функціонального стану.  

  


